

外交部敦促美立即同世卫开展新冠病毒溯源研究合作

中国驻美使馆发言人：新冠肺炎疫情溯源问题政治化把戏可以休矣

新华社北京5月27日电(记者许可、伍岳)针对近日美国总统拜登就新冠病毒溯源问题的有关涉华言论,外交部发言人赵立坚27日表示,美方口口声声要中国参与全面、透明、以证据为基础的国际调查,那就请美方也能像中国一样,本着科学的态度,立即同世卫组织开展溯源研究合作,充分回应国际社会的关切。

赵立坚是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表态的。赵立坚说,中国实验室泄漏病毒极不可能的结论已经清楚地记录在中国-世卫组织新冠病毒溯源研究联合专家组的研究报告中,这是权威的、正式的、科学的结论。联合专家组国际专家多次在不同场合对中方的开放透明态度给予积极评价。

他说,美国一些人全然无视事实和科学,全然不顾自身溯源的诸多疑点和抗疫失利的惨痛事实,反复鼓噪要对中国进行再调查。这充分说明美方根本不在乎事实和真相,也没有兴趣进行严肃的科学溯源,而是想借疫情搞污名化和政治操弄,甩锅推责。这是对科学的不尊重,

是对人民生命的不负责,更是对全球团结抗疫努力的破坏。

赵立坚说,美国新冠肺炎确诊和死亡病例数位居全球首位。美国不深刻反思,反而企图甩锅中国,他们居心何在,良心何在?美国德特里克堡疑云重重,200多个生物实验室散布全球,这里面究竟隐藏着什么秘密?2019年7月,弗吉尼亚州北部出现不明原因呼吸系统疾病,威斯康星州大规模暴发“电子烟疾病”,这又有什么隐情?

“美方何时向国际社会公布相关病例的详细数据和信息?美方欠国际社会一个交代。”他说。

赵立坚表示,美方口口声声要中国参与全面、透明、以证据为基础的国际调查,那就请美方也能像中国一样,本着科学的态度,立即同世卫组织开展溯源研究合作,对美国进行全面、透明、以证据为基础的国际调查,充分回应国际社会的关切,为人类早日战胜疫情,更好应对未来突发公共卫生事件作出积极贡献。

他说,此次美国企图动用情报力量来搞

所谓“调查”,其动机和目的一目了然。事实上,美国情报部门的黑历史早已世人皆知。当年他们把一小瓶洗衣粉当作伊拉克大规模杀伤性武器证据,自导自演“白头盔”组织摆拍所谓叙利亚化学武器袭击视频等,这都是美国情报部门的“杰作”。前国务卿蓬佩奥更是大言不惭地称,“我曾担任中情局局长。我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃,我们还有一门课程专门教这些。这才是美国不断进取的荣耀。”

“这种毫无信誉的情报部门搞出的所谓‘调查’结果,又有何公信力可言?”赵立坚说。

新华社华盛顿5月26日电中国驻美国大使馆发言人26日表示,在当前全球疫情形势仍很严峻、国际社会普遍期待各国协力应对之际,一些政治势力实不该又在新冠肺炎疫情溯源问题上玩政治炒作、抹黑甩锅的老把戏。

发言人说,关于疫情溯源问题,我们一直主张在基于事实、尊重科学的基础上开展国际合作,以更好地应对人类未来的突

发重大疫情。如果将疫情溯源的科学问题政治化,不仅很难找到病毒源头,还会让“政治病毒”蔓延肆虐,让国际防疫合作举步维艰。

发言人强调,从对人类卫生健康负责出发,我们支持对全球各地发现的所有新冠疫情早期病例进行全面核查,对某些散布全球又往往秘而不宣的基地、生物实验室等进行彻查,而且要“完全、透明、基于证据”地一查到底,查个清清楚楚、明明白白。

发言人指出,去年疫情发生以来,正是由于一些政治势力罔顾本国人民的抗疫需求和国际社会的防疫合作愿望,热衷于搞政治操弄和指责游戏,酿成大量民众丧生的人间悲剧。

发言人说,殷鉴不远,在当前全球疫情形势仍很严峻、国际社会普遍期待各国协力应对之际,有些人又开始故伎重演,难道他们这么快就淡忘了此前的惨痛教训?难道是想看到悲剧重现?如此不负责任之举何以面对本国人民?何以面对国际社会?何以面对人类良知?

刘鹤与美贸易代表戴琪通话

商务部：中美应共同努力推动第一阶段经贸协议落实

新华社北京5月27日电5月27日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美贸易代表戴琪通话。双方本着平等和相互尊重的态度,进行了坦诚、务实、建设性的交流。双方认为发展双边贸易非常重要,并就彼此关心的问题交换了意见,同意继续保持沟通。

新华社北京5月27日电(记者于佳欣)商务部新闻发言人高峰27日表示,中美双方应共同努力,创造氛围和条件,推动第一阶段经贸协议落实。

美国农业部数据显示,5月7日以来中国正加快自美玉米采购,有媒体问,这是否意味着中方仍在而且将继续积极履行第一阶段经贸协议?

对此,高峰回应称,中美第一阶段经贸协议有利于中国,有利于全世界,有利于整个国家。双方应共同努力,创造氛围和条件,推动协议落实。

人民币汇率升值成因几何

4月以来,人民币汇率上演了一波上涨行情,26日人民币对美元汇率中间价报6.4099,创近3年来新高。

市场分析人士认为,近期人民币对美元走强,主要受到中国经济恢复态势良好、美元指数走低等因素影响。

中国经济持续恢复为人民币汇率提供了重要支撑。英国《金融时报》日前刊文说,近期人民币对美元汇率走强,在一定程度上是由于美元结构性疲软,同时也反映了中国潜在的优势。

文章说,尽管受到贸易摩擦和新冠疫情扰乱,中国出口行业继续取胜。这证明了中国作为制造业基地的韧性以及出口商的抗压能力。

另一方面,美元指数变化也影响着人民币汇率走势。今年以来,人民币对美元汇率有升有贬。具体来看,年初人民币走势比较强,3月一度呈现阶段性贬值,4月以后又重拾升势。这在很大程度上反映了美元指数的反向变化,即美元指数涨人民币跌,美元指数跌人民币升。

外汇经纪商嘉盛集团资深分析师托尼·辛卡摩尔表示,人民币升值是多种力量作用的结果。近日公布的国际资本流动数据显示,外国投资者对美国股市的兴趣可能正在减弱。同时,欧洲国债收益率在上升,而美国国债收益率在下降。这一在2月推动美元飙升的因素如今在反转后也导致美元走弱。

中国央行日前表示,今年以来,人民币汇率有升有贬,双向浮动,在合理均衡水平上保持了基本稳定。人民银行完善以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度,这一制度在当前和未来一段时期都是适合中国的汇率制度安排。

展望未来,分析人士认为,美联储在强劲经济和通胀数据压力下缩小资产购买力度的预期将对美元构成支撑,美元难以出现持续的单边下跌或上涨,人民币汇率将继续呈现双向波动特征。

(记者刘亚南)据新华社纽约5月26日电

加州枪击已致8死,美国在“熟悉的痛苦”中沉沦



五月二十六日,在美国加利福尼亚州圣何塞,人们在枪击事件后前往临时设立的安全地点。

新华社发(董旭东摄)

据新华社专特稿(陈丹)美国加利福尼亚州圣何塞市26日发生枪击事件,导致至少8人死亡。加州民主党籍州长加文·纽瑟姆措辞激烈,质问“美国究竟怎么了”。

当地时间当天6时30分许,在圣何塞市一处轻轨站场,一名工作人员开枪打死8名同事,致伤多人后自杀身亡。此人行凶动机暂不清楚。

警方在事发地点发现至少一个爆炸装置。据媒体报道,枪手住所当天早晨发生火灾。

美国《政治报》报道,事发后,纽瑟姆与圣何塞市官员和工会高层会面,怒斥美国枪击暴力事件频发。他质问:“美国到底发生了什么?我们究竟怎么了?”

“我们什么时候才能放下武器……我们的政治、陈词滥调、相互指责、束手无策、惊慌失措只会带来更多愤怒和失望,更多类似场景一次又一次重演。”他说。

纽瑟姆一直谴责枪击暴力,批评共和党人和全国步枪协会反对控枪。

总统约瑟夫·拜登发布声明,向8名遇害者的家人表达慰问,列举美国今年已经发生的多起严重枪击事件。他再次敦促国会立即采取行动,听取民众呼声……协助终结美国枪击暴力“瘟疫”。

美联社《今日美国报》和美国东北大学联合统计的数据显示,美国今年以来已发生至少11起死亡4人以上(不含枪手)的严重枪击事件。

新华社北京5月27日电美国加利福尼亚州北部城市圣何塞26日发生枪击事件,已造成至少8死1伤。枪手在案发现场自杀身亡。

这是美国今年一系列大规模枪击案中的最新一起。自新冠疫情暴发以来,美国枪击暴力案件激增,少数族裔是受害“重灾区”。多重因素叠加令美国在枪击暴力猖獗与拥枪人数上升的恶性循环中越陷越深,难以自拔。

在“熟悉的痛苦”中颤抖

3月16日,佐治亚州首府亚特兰大发生连环枪击案,8人死亡;3月22日,科罗拉多州博尔德市一家超市发生枪击案,10人死亡;4月15日,印第安纳州首府印第安纳波利斯市联邦快递中心发生枪击事件,8人死亡;5月9日,科罗拉多州科罗拉多斯普林斯市发生枪击案,7人死亡……

今年还不过半,枪击案给美国人带来的伤痛已格外沉重。美国东北大学等机构最新发布的统计数据显示,今年美国死亡4人以上(不含枪手)的恶性枪击事件已发生至少15起。

事实上,近年来美国枪击暴力问题不断恶化。美国“枪支暴力档案”网站数据显示,美国死于非自杀性枪击暴力的人数从2018年的14789人增至2020年的19400人,增幅逾三成。今年以来,因枪击暴力造成的非自杀性死亡人数已达7777人,其中包括123名12岁以下儿童。仅在刚刚过去的这个周末,美国就发

生了至少6起枪击事件,累计造成12人死亡、49人受伤。

美国斯坦福大学法学教授约翰·多诺霍表示,在发达国家中,美国在枪击暴力犯罪数量和大规模枪击事件数量上都“遥遥领先”。民间枪支数量巨大和法律监管松懈这两个特点结合在一起,给执法部门带来巨大挑战。

美国总统拜登承认,美国枪击暴力猖獗的状况已达到“瘟疫”的程度。

在26日圣何塞枪击事件发生后,加州州长加文·纽瑟姆怒斥道:“我们什么时候才能正视这个问题?什么时候才能放下武器?政治利益、陈词滥调、互相指责,一次次的绝望和惊恐只会导致更多的愤怒和沮丧,没完没了。”

有媒体评论说,美国每天都在“熟悉的痛苦”中颤抖,一些人或许躲过了新冠疫情,却要死于枪击。

停不下来的恶性循环

长久以来,枪支泛滥及由此引发的暴力犯罪一直是美国社会之殇。而新冠疫情危机与种族歧视加剧等因素叠加,更使枪击暴力愈演愈烈。

据《今日美国报》报道,在新冠疫情导致大批美国人失业和青少年“宅家”的背景下,美国2020年发生的导致至少4人伤亡(不含枪手)的严重枪击事件比上一年度增长近50%。而少数族裔更容易成为枪击事件受害者:3月发生的亚特兰大连环枪击案,8名受害人中有6名是亚裔女性。

重塑城市近悦远来

运营中心负责人刘玮说。

通道带物流,物流带经贸,经贸带产业。大批重庆企业借此融入全球产业链,越来越多的国外商品也经重庆参与我国经济大循环。重庆小康集团投资1.5亿美元,在印尼建立汽车智能制造基地,并在2018年实现正式投产和批量销售。去年底,首个印度辣椒交易平台和辣椒分拨中心在重庆启用。

近三年来,重庆对外贸易持续保持两位数增长,2020年突破6500亿元。“十三五”期间,重庆实际利用外资523.8亿美元,引入世界500强296家。

今年4月,重庆获批开展服务业扩大开放综合试点,将在全市域开放的基础上,推进现代服务业与先进制造业融合发展,建设国际性综合交通枢纽、国际消费中心城市、西部金融中心、中西部国际交往中心。

团队挖掘“铜元局”等历史文化资源,修建文化长廊和小广场。

“真没想到一片烂棚棚还能变‘洋房’。附近高层小区的很多住户现在经常来我们这儿耍。”在长江村居住了40多年的冯大海说。

为人民建城市,让群众享幸福。近几年,重庆紧紧围绕建设“山清水秀美丽之地”和“高品质生活宜居地”的目标,全面推进以“两江四岸”整治和老旧小区改造为抓手的城市更新行动。

治理长江、嘉陵江岸线生态环境,为市民营造优质空间。中心城区江岸,餐饮船污水横流、码头杂乱无序的现象消失了,“千疮百孔”的消落带逐步修复,草滩、绿岸、亲水空间多了起来。

全面推进老旧小区改造,近三年累计改造2043个小区共计3720万平方米,41万

户居民因此受益。利用山城坡、坎、崖等城市边角地,建设近百个社区体育文化公园,让市民在家门口就能健身、休闲。

城市环境和功能提升,不仅使本地市民幸福感满满,也让来自四面八方的游客感受到了山城的美和暖。

洪崖洞、龙门浩、江北嘴等重庆“网红”地标的“打卡”视频,近几年在视频社交平台上持续火爆。今年“五一”假期,外地入渝游客同比增长44%。

行走于黄葛掩映、坡坎蜿蜒的渝中区山城巷,看着年代感十足的老建筑和新风旧俗交融的生活场景,品尝过老火锅和咖啡、奶茶,来自广西的游客秦霜梅感慨道:“既能体验现代都市的高大上,又能触摸暖心的‘烟火气’。我爱上了这座城!”

新华社重庆5月27日电

严重枪击频发,加州州长质问『美国究竟怎么了』

(上接1版)

从全局中谋划一域,以一域服务全局。随着“一带一路”建设开启,地处“一带一路”与长江经济带联结的重庆,区位优势潜力显现,向西是广阔的欧亚大陆,向南有高度活跃的新兴市场。

结合抢抓全球电子信息产业转移的契机,十年前,重庆率先开通至德国的中欧铁路货运班列。2017年9月,在国家有关部门统筹下,由重庆发起,陆海新通道正式开通。

这个以重庆为运营中心、西部十余个省份共同打造的国际陆海联运大通道,利用铁路、海运、公路等运输方式,向南经广西北部湾通达海外。

“通道的目的地已拓展至全球96个国家和地区,264个港口,运输货品从最初的50余个增加到了500多个。”陆海新通道物流和